

ЗНАМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ

Харузин Николай Алексеевич



«Тихий рабочий поселок, спит под густою листвой...» Эти слова известной песни, как раз, о нас с вами, о наших поселениях. Не одно поколение большекозинцев связали свою судьбу с Сормовским, машиностроительным, авиационным заводами. В поселке сильны пролетарские традиции, выросли рабочие династии. Фамилия Харузин часто встречается на «Красном Сормове», машзаводе, авиазаводе. Харузины гордятся своей фамилией, они прекрасные труженики, уважаемые люди. Представители этой фамилии умеют не только с честью работать, но и с

честью защищать свою Родину. Воевали на фронтах Харузин Павел Михайлович, Харузин Иван Павлович, Харузин Михаил Александрович, Харузин Николай Иванович, Харузин Виктор Иванович, Харузин Павел Александрович. Все они награждены боевыми орденами и медалями. Таким был и наш земляк Харузин Николай Алексеевич. Родился и вырос в рабочей семье. Крепкий, общительный, любознательный. После школы в 1931 году, как и многие мальчишки, стал работать на заводе «Красное Сормово» токарем. Быстро освоил профессию и завоевал уважение товарищей и старших. Вскоре в 1937 году круто изменилась жизнь Николая Алексеевича. Он был призван в Красную Армию и направлен в учебный танковый батальон. Любимой строевой песней курсантов была песня со словами:

«Броня крепка и танки наши быстры,
И наши люди мужеством полны.
В строю стоят советские танкисты,
Своей великой Родины сыны...»

Курсант Харузин быстро освоил танковую грамоту и стал командиром орудия танка Т-28, в 1940 году Николай Алексеевич, уже сержант, направлен в 186-й отдельный разведывательный батальон.

А в Европе бушует вторая мировая война. Немцы оккупировали фактически всю Европу. Война приближалась к нашим границам. 22 июня 1941 года Николай Алексеевич встретил опытным танкистом, в совершенстве овладел своей профессией.

Танки в годы войны внесли огромный вклад в достижении победы: от предвоенных танковых частей до танковых армий в годы войны. Танк Т-34 был лучшим в мире. Этот танк производился и на заводе «Красное Сормово», а обкатку и боевое сколачивание экипажей проходили в лесу близ п.Б.Козино.

С января 1942 года Николай Алексеевич в составе 132-го разведывательного танкового батальона - непосредственно на передовой. Первый бой, первые потери. Разведчики обеспечивали командование самой необходимой информацией. Они - глаза и уши передовых частей. Они первыми вступали в схватку с немцами, осуществляли разведку местности и боевых порядков противника. В одном из боев зимой 1942 года Николай Алексеевич был ранен. После излечения - снова в строй, снова бои, снова разведка. Как опытного, закаленного в боях танкиста его направляют в 36-й учебный танковый полк обучать молодежь, передавать им свой богатый боевой опыт. Военная судьба бросала Николая Алексеевича с фронта на фронт: Карельский, Брянский, 3-й Белорусский. И везде старший сержант Харузин вместе с товарищами по оружию громили немецких захватчиков. Но были и неудачи, были серьезные потери, горели наши танки вместе с экипажами. И тем яростнее были атаки танкистов, ненависть к фашистам клюкотали в их сердцах, и они, невзирая на опасность, снова и снова рвались в бой. Долгими месяцами Николай

Алексеевич шел к победе, которую встретил в поверженной Германии. Его ратный подвиг был высоко оценен Родиной. Он был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, боевыми юбилейными медалями. В ноябре 1945 года он был уволен из Вооруженных сил. Но военные годы, армейская жизнь, солдатское братство, память о павших друзьях оставили неизгладимый след в его душе. В январе 1946 года он вновь стал военным человеком, вновь стал танкистом, до конца связав свою жизнь с армией. Командир танка, старший автомеханик, начальник инженерно-саперной мастерской - таков послевоенный путь гвардии старшины Харузина Николая Алексеевича. Практически вся его жизнь прошла под знаком защитника Отечества. Уволился в 1966 году.

Но он уже не стал сидеть дома без дела, его активная жизненная позиция, его деятельная натура требовали действий. Николай Алексеевич активно включился в общественную жизнь поселка Б.Козино. Он избирался шесть созывов подряд депутатом поселкового Совета, был членом партийного бюро поселковой партийной организации, избирался внештатным прокурором поселка. Он был там, где что-то новое, где нужно что-то практически делать. Как на фронте - всегда на острие атаки. В поселке Николай Алексеевич пользовался непрекращающимся авторитетом, был честен, неподкупен, принципиален, обязателен. Прекрасный семьянин, вместе с женой Зоей Алексеевной воспитал троих детей: сына Вадима, дочерей Веру и Валентину. Дети выросли достойными боевой славы своего отца, героя войны Харузина Николая Алексеевича.

Проходит время, меняются поколения, но память о героических и трагических годах нашей Родины, ее славных сыновьях и дочерях будет жить вечно, являясь примером для подражания молодежи. Им, молодым, защищать священные рубежи России. Святая Русь была, есть и будет жить в веках!

Ю.И. Шигунов.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

К Дню молодежи в п. Вознесенское прошел большой спортивный праздник. На футбольном поле под открытым небом был установлен боксерский ринг, где и прошли увлекательные бои. Большекозинцы поддерживали всех боксеров и ребята из п.Б.Козино также не остались без внимания. Елисей Кондрашов, Иван Галанин, Сергей Мошков, Влад Стрикачев, показав хорошую технику бокса, под аплодисменты зрителей получили ценные подарки и сладкие призы.

М.К. Лобов, тренер по боксу, шашкам, шахматам
при администрации МО «Р.п. Б. Козино».

**МУК ДК «ВОЗРОЖДЕНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ
И ВЗРОСЛЫХ В ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ
ДОМА КУЛЬТУРЫ**

- ВОСТОЧНЫЕ ТАНЦЫ
- ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ
- ТЕАТРАЛЬНЫЙ
- ВОКАЛЬНЫЙ
- АЭРОБИКА
- ХОР

ТЕЛ: 8 831 44 545 17 E-mail: CLUB_FENIX@MAIL.RU

«День открытых дверей»

Если Вы творческий человек, у Вас есть таланты, но пока еще нет поклонников, МУК ДК «Возрождение» приглашает всех на «День открытых дверей». В программе: презентации, открытые уроки, мастер-классы, показательные выступления творческих коллективов ДК. Ждем Вас 4 сентября в 12.00. Приходите, будет интересно!